

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертационном исследовании Кузнецова Владимира Валерьевича на тему «Просодические средства реализации модально-эмоциональных коннотаций в немецкоязычном парламентском дискурсе», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 - Германские языки

Владимир Валерьевич Кузнецов обучался в аспирантуре на кафедре теории и практики немецкого языка ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова» с 01.07.2013 по 01.07.2016 г.

Диссертационное исследование В. В. Кузнецова посвящено анализу процесса реализации модально-эмоциональных коннотаций в немецкой речи посредством просодических средств, описанию механизма манифестации системных единиц в конкретных просодических структурах и модификации этих структур в зависимости от вкладываемой в речевой континуум модально-эмоциональной коннотации. Работа отличается научной новизной и актуальностью, потому что выполнена на материале немецкоязычного парламентского дискурса, в котором непрестанно отражаются важнейшие насущные вопросы и проблемы современного мира. Впервые в исследовании выявляется ряд важных модально-эмоциональных коннотаций и производится детальный эмпирический и инструментальный анализ просодических средств их реализации.

Материалы исследования отражены в 6 научных публикациях и были представлены на всероссийских и международных научных конференциях, а также в ходе работы по совместной грантовой программе «Иммануил Кант» Министерства образования и науки Российской Федерации и Германской службы академических обменов (DAAD) на базе университета им. Мартина Лютера г. Галле-Виттенберг (Германия, 2015-2016 гг.).

За время работы над диссертацией В. В. Кузнецов проанализировал и критически осмыслил большой объем теоретической литературы по теме исследования, осуществил тщательный отбор корпуса исследования, провел скрупулёзный аудиторский анализ, разложил речевые сигналы на акустические составляющие, сопоставил, сделал выводы и обобщил их в ходе лингвистической интерпретации. Автор продемонстрировал при этом

профессиональную эрудицию, исследовательскую компетентность и способность к научному поиску.

В процессе научной работы В.В.Кузнецов консультировался с ведущими специалистами в области фонетики и теории немецкого языка России (профессор Потапова Р.К.) и других стран, в частности, Германии: во время научно-исследовательской стажировки в Институте фонетики и речевой коммуникации университета Галле-Виттенберг – с известными фонетистами Эберхардтом Штоком и Урзулой Хиршфельд. Эти факты свидетельствуют об умении В. В. Кузнецова вести аргументированную научную полемику с коллегами, получать и творчески переосмысливать большие потоки информации.

В. В. Кузнецова как кандидата на соискание ученой степени отличают инициативность и трудолюбие, добросовестность и тщательность в работе. Полученные знания он с успехом применяет в преподавательской деятельности в высшей школе, в том числе в качестве методиста в Австрийского института в городе Москве.

Диссертация В. В. Кузнецова является самостоятельным, законченным трудом, соответствует профилю научной специальности 10.02.04 – Германские языки, корректно оформлена и может быть представлена к защите.

кандидат филологических наук,
доцент, доцент кафедры теории и практики
немецкого языка ФГБОУ ВО
«Нижегородский государственный
лингвистический университет
им. Н.А.Добролюбова»

С.Н.Саможенов

